

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 10-11 классов по теме:  
«Одна страна – одни традиции»**

**Цель занятия:** познакомить обучающихся с традициями празднования Нового года и Рождества в Липецкой области.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:**

расширение и углубление знаний обучающихся о традициях и современной жизни Липецкой области, стремления воспитывать у себя чувство причастности к традициям большой страны.

**Формирующиеся ценности:** крепкая семья, единство народов России

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

До революции липецкие и елецкие газеты не упоминали о новогодних и рождественских праздниках. Ни в одной из газет того времени нет сообщений ни о рождественских церковных службах, ни об утренниках, ни о городских ёлках. Нет сообщений о празднованиях Нового года и в тамбовской губернской прессе. Возможно, газеты не писали об этих праздниках потому, что они были сугубо семейными. После революции Рождество и Новый год советская власть сочла пережитком прошлого и праздновать Новый год вновь в Росси начали только в 1935 году. В дома вернулись старые рождественские атрибуты — ёлки, только не с рождественской звездой или ангелом на верхушке, а пятиконечной красной звездой или «ледяной сосулькой». Частью праздника стал Дед Мороз, а в январе 1937 у Деда Мороза появилась спутница — Снегурочка.

В октябре 1954 года газета «Ленинское знамя» сообщила, что в городском Дворце пионеров уже начали готовиться к Новому году. Драмкружок Дворца, в котором занимались аж сто человек, репетирует две пьесы — «Прекрасный фрегат» и сказку «Зайка-зазнайка». Вместе с хореографическим кружком ставится концерт-обозрение «В лесу родилась ёлочка».

Липецкая галантерейная фабрика начала делать елочные украшения, спрос на эти украшения был очень большим. Стекланные новогодние шары были все исключительно ручной работы, никакой штамповки. Весь цикл производства — и выдувание шаров, и их покраска, и нанесение рисунков — обеспечивали женщины.

А в ваших семьях сохранились эти украшения? Какая ваша самая любимая новогодняя игрушка?

Если у вас в коробках с елочными украшениями остались липецкие игрушки — храните их особенно бережно. Пройдет еще немного времени, и эти уходящие вещи станут настоящим раритетом.



**На Липецкой галантерейной фабрике работница раскрашивает ёлочное украшение.**



В настоящее время возрождаются старинные традиции празднования Нового года и Рождества. Например, на Елецкой земле в старинном с. Голиково, проводится фестиваль «Голиковские святки». На фестивале «Голиковские святки» гости и участники могут приподнять завесу в прошлое



и заглянуть в будущее, а также узнать, как в старину славили Христа и колядовали, как выглядели ряженые и чем их угощали гостеприимные хозяева домов. Гостей погружают в увлекательную программу – святочные традиционные блюда и угощения, конкурсы, игры и забавы, яркие праздничные обряды и традиции. Лучшие фольклорные коллективы Елецкого района приглашают участников праздника в хороводы, поют вместе с ними любимые песни и частушки.

А в ремесленных рядах можно порадовать себя покупкой любимившегося сувенира или поделки.

Как вы проводите новогодние каникулы? У вас есть семейные новогодние традиции?

